



Budapest Főváros IV. kerület
ÚJPEST ÖNKORMÁNYZAT



✉ 1041 Budapest, István út 14.
☎ 231-3155
trippon.norbert@ujpest.hu
Hivatali ügyfélkapu elérhetőség:
BP04ONKO, KRID: 358468376

ALPOLGÁRMESTERE

ID 114 401 0024
Management System
MSZ EN ISO 9001:2015
valid until: 2022.06.25.

**Előterjesztés
a Városüzemeltetési és Városfejlesztési Bizottság részére**

Tárgy: Javaslát a lakossági komposztálás támogatásáról

Bizottsági ülés időpontja: **2022. április 5.**
Előterjesztő: Dr. Trippon Norbert alpolgármester
Előterjesztést készítette: Dr. Zahuczky Andrea referens
Jogi szempontból ellenőrizte: Dr. Gácsi Anett Farsókat jogi előadó
Törvényességi szempontból ellenőrizte: Dr. Dallos Andrea jegyző

Tisztelt Városüzemeltetési és Városfejlesztési Bizottság!

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata (a továbbiakban: Önkormányzat) Újpest közigazgatási területén található ingatlanokon keletkező lakossági konyhai- és zöldhulladék komposztálás elősegítése érdekében Budapest Főváros IV. kerületében bejelentett lakó-, illetve tartózkodási hellyel rendelkező természetes személyek, illetve társasházak, lakásszövetkezetek személyek számára ingatlanonként egy darab nagyméretű, hozzávetőlegesen 900-1000 literes komposztáló ládát vagy egy darab, alapvetően a kisebb mennyiségű konyhai hulladék komposztálását szolgáló ún. „balkon komposztáló” edényt (a továbbiakban együttesen: komposztáló) biztosítana.

Elképzeléseink szerint a komposztálóra felhívás keretében lehetne jelentkezni, amely egyben az igények felmérését és az önkormányzati megrendelés mennyiségi alapját is szolgálná. Ezt követően a komposztálót az Önkormányzat a beérkezett jelentkezések sorrendjének megfelelően osztaná ki a jelentkezőknek. Komposztálóra jelentkezni ugyanazon személynek háromévente egy alkalommal lehetne (a fenntartási időszakra is figyelemmel), annak érdekében, hogy a lakosság minél szélesebb köre számára legyen biztosított ez a támogatási forma. Jelentkezési feltételként előírásra kerülne továbbá az is, hogy a komposztáló kizárólag olyan ingatlanon kerülhet elhelyezésre, amely zárt udvarral/balkonnal rendelkezik, és amelynek tulajdonosa(i) a komposztáló elhelyezéséhez hozzájárult(ak).

A komposztáló a jelentkező tulajdonába kerülne azzal a feltétellel, hogy arra 3 év időtartamra fenntartási kötelezettséget vállal a jelentkező. Az Önkormányzat a fenntartási kötelezettség ideje alatt jogosult lenne a komposztáló rendeltetésszerű használatát ellenőrizni. Abban a nem várt esetben, amennyiben megállapításra kerülne, hogy a komposztálót a jelentkező nem rendeltetésszerűen használja, vagy az a megadott címen nem lelhető fel, vagy megsemmisül, illetve ellopták, és ezt a tényt a jelentkező hitelt érdemlő módon igazolni nem tudja, úgy a komposztáló ellenértékét a jelentkezőnek az Önkormányzat számára meg kellene fizetnie.

A komposztálóra vonatkozó igényt felmérni szükséges, melyet követően kerülhetne sor a lakossági komposztálási program elindítására és a komposztálás támogatásának részletszabályait tartalmazó önkormányzati rendelet megalkotására.

Komposztálót a társasházak tulajdonostársainak közössége is igényelhet (jelentkezéssel). Ennek kapcsán kiemelendő, hogy a biohulladék kezeléséről és a komposztálás műszaki követelményeiről szóló 23/2003. (XII. 29.) KvVM rendelet 4. § (1) bekezdés alapján „a közösségi komposztálás nem engedélyköteles tevékenység.”

Véleményem szerint a lakossági komposztálás támogatása Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 11. és 19. pontja szerinti helyi közügynek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatnak tekinthető.

Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló Budapest Főváros IV. kerület Újpest Önkormányzata Képviselő-testületének 22/2019. (X. 30.) önkormányzati rendelete 1. melléklet 4.1. pontja alapján a Tisztelt Városüzemeltetési és Városfejlesztési Bizottság „közreműködik az Önkormányzat városüzemeltetési, városfejlesztési, környezetvédelmi, épített örökségvédelmi, közlekedési stratégiájának kidolgozásában, figyelemmel kíséri azok végrehajtását. A bizottság szükség esetén intézkedést kezdeményez a stratégiai célok megvalósítása érdekében.”

Kérem a Tisztelt Városüzemeltetési és Városfejlesztési Bizottságot, hogy az alábbi határozati javaslatot szíveskedjen megtárgyalni és elfogadni.

Határozati javaslat:

A Városüzemeltetési és Városfejlesztési Bizottság egyetértését fejezi ki a lakossági komposztálás támogatása érdekében a komposztálási program és az igényfelmérés megindításával, továbbá javasolja, hogy a komposztálás támogatásról szóló önkormányzati rendelet a soron következő képviselő-testületi ülésen kerüljön előterjesztésre.

Felelős: polgármester, a hatáskörrel rendelkező alpolgármester útján

Határidő: 2022. június 30.

Budapest, 2022. március 31.


Dr. Trippon Norbert

